

Швейцарские автоматы на службе египетских властей | Swiss rifles on the service of Egyptian authorities

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 03.12.2013.



Египетская армия переходит на швейцарское оружие
Правительственные службы безопасности Египта используют огнестрельное оружие швейцарского производства.

|
Governmental security forces use Swiss assault rifles.
Swiss rifles on the service of Egyptian authorities

Неужели эпоха автомата Калашникова, знаменитого АК, подошла к концу? И ему на смену пришла швейцарская штурмовая винтовка SIG SG 550? Возможно, такое однажды действительно произойдет, но пока самый практичный и почти безотказный автомат, придуманный советским инженером, твердо сохраняет позиции самого распространенного огнестрельного оружия в мире. Однако службы

безопасности Египта постепенно переходят на швейцарские автоматы и пистолеты.

Этот факт ставит два вопроса. Почему швейцарские оружейники нарушают федеральное законодательство, продавая оружие в страны, где оно может быть использовано против гражданского населения? Почему египетские власти так заинтересовались швейцарским оружием?

Ответ на первый вопрос вполне предсказуем. Достаточно взглянуть на последние [отчеты Государственного секретариата по экономическим вопросам](#): последние 10 лет Швейцария ведет выгодную торговлю оружием. Маленькая горная страна снабжает более 40 государств огнестрельным оружием, осколочными гранатами, бронированной военной техникой и легкими самолетами PC-12. В 2011 году объем продаж достиг почти 1 млрд франков. В прошлом году доход от экспорта составил [700 млн франков](#).



После того, как летом в Египте произошел очередной государственный переворот и армия свергла правительство Мохаммеда Мурси, службы безопасности стали экипироваться штурмовыми винтовками и ее разновидностями - моделями SG 552 и SG 553. Также на их вооружении оказались пистолеты SIG-Sauer P226.

В массовом сознании хорошо закрепился образ автомата Калашникова, но для каждого, кто провел в Швейцарии пару недель, не составит труда узнать перечисленные швейцарские автоматы. Призывники, возвращающиеся домой после сборов, всегда носят их с собой. Этот автомат для швейцарцев - такой же символ армии, как АК-47 для россиян.

Но откуда это оружие у египтян? Если автомат Калашникова легко раздобыть на Ближнем Востоке, штурмовые винтовки швейцарского производства, скорее, считаются роскошью: слишком дорого стоят. Но это если покупать напрямую у

производителя.

Однако швейцарцы не могут продавать оружие в страны, где, по их мнению, нарушаются права человека и есть угроза применения оружия против гражданского населения. Например, по этой причине был остановлен экспорт в Пакистан и Саудовскую Аравию. Египет также оказался в этом списке в начале 2009 года.

До начала восстаний египтяне успели купить у швейцарской компании Neuhausen Rhine Falls партию автоматов. Затем прямые поставки прекратились. Тем не менее египетские силовики продолжали получать швейцарское оружие. Дело в том, что компания SigSauer, чьи заводы расположены на территории Конфедерации, принадлежит гражданам Германии Михаэлю Люке и Томасу Ортмайеру. Закон запрещает продавать оружие в Египет, но разрешает экспорт в США.

Журналисты [Tages-Anzeiger](#) выяснили, что, используя простую двухходовую схему, оружейники продолжали выполнять заказы для египетской армии. Более того, предполагается, что египтяне смогли наладить собственное подпольное производство. Эту информация подтверждают израильские СМИ, которые указывают на быстро растущий арсенал египетской армии.

Автомат SIG SG 550 поставлялся в Египет через США по цене 2500 франков за полный боекомплект. Точное количество проданного оружия установить не удалось. Предположительно, именно это оружие использовалось при расстреле 51 сторонника Мохаммеда Мурси в июле этого года.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Кому и сколько оружия продает Швейцария?](#)

[В Сирии взрываются швейцарские гранаты](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarskie-avtomaty-na-sluzhbe-egipetskih-vlastey>